

开封示范区杏花营农场： 人大代表积极行动 乡村振兴稳步推进

□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉
见习记者 张朝锋 通讯员 赵其胜

开封示范区杏花营农场人大代表联络站共有入站代表14名,其中下派市级代表5名,区级代表9名。本届区级代表是2017年2月经全场5个选区、8716名选民(共有选民8792人,参选率达99%)选举产生,各位代表均是全票当选。

实施乡村振兴战略是党的十九大作出的一项重大决策。

为深入贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,省委、市委、示范区党工委关于推进乡村振兴战略的部署要求,充分发挥人大代表在打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴中的应有作用,杏花营农场积极引导入站代表坚持党的领导、服务发展大局、助力乡村振兴。

2021年以来,在示范区人大和农场党委的正确领导下,农场人大工委团结带领全体入站人大代表深入学习贯彻关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,扎实履行人大工作职责,较好地完成了各项工作任务。

自觉接受和坚持党的领导

把坚持党的领导,作为开展一切工作的基本要求,高度重视政治理论学习,严格遵守党的政治纪律,凡属重大问题或重要工作,都及时向农场党委请示报告;凡是农场党委的决策部署,都通过积极履行各项职权,转化为全场群众的自觉行动,做到在思想上与党委同心、目标上与党委同向、工作上与党委同步。

全力服务经济社会发展大局

积极助推经济发展。始终把发展作为第一要务,牢固树立服务意识,坚持从人大工作的性质和特点出发,努力寻求人大工作与经济工作的最佳结合点,推动了全场经济社会的科学发展。2021年1-5月份,累计完成县区级税收4191万元,完成固定资产投资81001万元,规模以上工业1-5月完成工业生产总值5994.15万元,增加值1498.5万元,6月份工业生产总值预计完成2365.8万元,上半年,顺利签约两个项目:河南自由贸易实验区开封片区实验小学、市自贸创新中心项目“海关大楼”,签约资金4.3亿元。

积极助力疫情防控。积极响应市、区人大号召,积极捐款捐物助力疫情防控。河南木之秀家具有限公司总经理、人大代表江霞,先后购置口罩500只、消毒液30桶,各种食品、饮料100余箱。农场三分场场长、人大代表丁万春,不顾自己身体大病初愈,走村串户深入细致宣传疫情防控知识,组织引导辖区群众按时接种新冠疫苗,在他的感召带领下,分场的疫苗接种率达到了93%,排名农场各社区第一。这些人大代表的善行义举为一线抗疫人员送去了温暖,为打赢疫情防控攻坚战贡献了力量,更展现了一名

基层人大代表的责任担当和高尚情怀。

积极开展“助力乡村振兴,人大代表在行动”主题活动。组织农场联络站人大代表,按照乡村振兴的具体部署,围绕巩固脱贫攻坚成果、产业发展、农村人居环境整治、农民工就业培训、农业供给侧结构性改革等重点工作,开展“五个一活动”(即组织一次学习,帮扶一户群众,联系一个项目,提出一条建议,办好一件实事),据统计,全年共组织入站代表开展各类活动6次,参加各类人员150余人次。同时,不断创新载体,积极谋划,引导人大代表开展向选民述职、送法律下基层、走访调研、视察督导等,确保主题活动落地落实。

积极推进代表联络站规范化建设

目前,已经按照市、区人大关于联络站“九有一统一”的标准,初步完成了代表联络站的硬件建设。

由农场党委委员、人大工委主任孙宁同志任站长,河南木之秀家具有限公司总经理、人大代表江霞任副站长,人大专干赵其胜同志任专职联络员。初步做到了有场所、有牌子、有制度、有台账(如人大工作人员防疫值勤记录、参加会议、代表捐款捐物、代表调研等和人大工作有关的所有日常活动记录)、有资料(如《代表法》《选举法》《换届工作条例》等人大工作相关书籍以及党建、经济、生活等方面报纸杂志)、有设备(办公桌椅、电脑、书柜等)。制定联络站工作制度、联络站岗位职责、人大代表的权利义务、联络站学习制度、联系选民制度等,同时,做到制作版面上墙。

充分发挥联络站人大代表学习交流的功能,定期组织开展学习培训和座谈交流;邀请有关领导和专家就人大工作相关方面的专业知识开展专题讲座,提升代表整体素质和履职能力。广泛听取、收集广大选民的意见建议,努力督促政府有关部门及时解决选民反映的实际问题。

设立代表活动室,建立登记台账资料,每月至少开展一次代表活动,并安排代表接待选民,收集社情民意,及时向上级人大或政府相关部门反映,组织开展人大代表监督检查,推动各项工作开展。坚持人民代表为人民的宗旨,以联络站为窗口,收集民情、反映民意、聚集民智,竭尽全力为群众办实事、做好事,架起一座代表与群众的“连心桥”,打通服务人民群众“最后一公里”。

下一步,示范区杏花营农场将不断探索创新,推动人大工作更加充满活力、更加坚强有力,服务基层的效能不断提升,服务经济社会发展的作用不断加强,整体工作迈上一个更新的台阶。

学党史办实事

开封示范区杏花营农场党员干部齐行 织牢防溺水安全网



□东方今报·猛犸新闻记者 陈艳辉
通讯员 卢聪/文图

自党史学习教育以来,开封示范区杏花营农场党委始终坚持把“我为群众办实事”作为出发点和落脚点,充分调动支部和党员积极性,着力提升社区党员群众安全感和幸福感,以群众满意度检验党史学习教育成果。

连日来,烈日炎炎,河道池塘成为事故频发易发地,杏花营农场党委为有效预防和减少溺水事故发生,结合“学党史 办实事”实践活动,号召各基层支部积极行动起来。

农场各支部充分发挥“党建引领”作用,组织党员先锋队9支,党员50余人,利用早、中、晚空闲时间,对周边水域开展防溺水水宣传和文明劝导行动;对不安全行为进行有效制止和劝导,收到了良好效果。

活动中,各支部党员以自身行动诠释了党员的先进性,营造了浓厚的防溺水安全教育氛围,切实提高了社区居民安全意识,筑牢了安全防线,带动社区群众积极参与到志愿巡河活动中,共同携手担负起保护辖区青少年生命安全的重任。

龙亭消防大队到辖区养老院 开展消防宣讲

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方
通讯员 范建朝

为进一步加强弱势群体消防安全环境,提高养老机构与入住老人的消防安全意识,坚决预防和遏制各类火灾事故的发生。7月12日,开封龙亭消防大队走进辖区养老院开展消防宣讲活动,为老人们送去了“平安礼”。

活动中,大队宣传人员首先以近年来此类场所发生的消防安全事故为例,针对老年人群抗御火灾能力弱的实际情况,向敬老院的工作人员和老人们详细解读了当前老龄人群消防安全现状、

易诱发火灾事故的原因、火灾预防常识、火灾发生时的注意事项。接着,宣传人员用通俗易懂的语言讲解了火灾发生后如何报警,初起火灾如何扑救,火灾状态下如何逃生自救及如何组织人员疏散等知识,并发放了图文并茂的消防安全知识宣传单页来帮助老人加深了解。

通过开展此次活动,进一步增强了辖区内养老院人员的消防安全意识和自防自救能力,有效消除了弱势群体居住场所存在的安全隐患,巩固了养护中心火灾抵御能力,为入驻老人送去了“平安礼”。